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Előfizetési ér helyben és vidéken:
Bay nőnapra 60-
llegyed*w«i 110-

félévre. . «*0-- 
Egés* évre 440*

EGYES SZÁM Ara 2 KORONA.
Kaphaté az Összes doh*nyt6zsdé*ben és 
:: az utcai Árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal;
Pereeez Jézsat-ul ee., I. em. (passage!

a városi bérházban. s

Hét éve ma,
hogy Szarajevóban eldördült 
Princip gyilkos fegyvere. Repült 
a golyó, amely leteritette a trón- 
örökösi s a tragédia irtózatos, 
megrázó pillmicitábcin senki sem 
tudta, hogy hol öli meg ?

Megdermedt a világ s féktelen 
indulatok vészes zsilipjeit pat- 
lanlolla föl ez a végzetes golyó, 
amely vérbe borított mindent. A 
háború borzalmas nyitánya volt 
ez, amely népet, nemzeteket ker­
getett egymásnak.

Hét éve már s a lefolyt esemé­
nyek rémes filmként peregnek le 
emlékezetünk előtt. A nagy ka­
taklizma megrendítette az egész 
földet, amelyen ádáz bosszúvá­
gyak lettek úrrá.

A rohanó ár belesodorta Ma­
gyarországot is ebbe a szörnyű­
séges áradatba. Tudja az egész 
világ, hogy Magyarországot ak­
kor még szoros kötelék fűzte 
Ausztriához, nem volt önálló kül- 
ügyünk, Magyarország tehát nem 
volt a maga ura.

Hiába ellenezte Tisza István a 
háborút, mint megváltoztathatat­
lan balsorsunk, az „elvégeztetett“ 
És aztán nem nézhetett mást ez 
az ország, mint az adott szó szent­
ségét, a szövetségi hűség tiszta­
ságát, amelyet megpecsételt vére 
hullásával. Magyarország becsü­
lettel állta a kötést, s el nem tán- 
torodott tőle, inig csak fegyver 
volt kezében. Méltán rászolgál­
hatott ezzel arra, hogy még el­
lenségei is megbecsüljék.

És mi történt ? A határtalan 
önzés nem látott meg semmi 
erényt és semmi igazságot. Ma­
gyarország az, amelyre szinte 
megsemmisítő sulylyal nehezedik 
'á a háború minden ódiuma s 
csonkára, darabokra tépte. Fené­
kig kellett üríteni a megpróbálta­
tások keserű poharát. Még ma 
sincs barátunk széles a világon, 
s ina sem jutott el odáig a be- 
. tas, hogy nincs nemzet, amely 
igazságtalanabbal szenvedne, — 
mint a magyar.

'Vem, ez nem tarthat sokáig 
*8.v • A győzőknél is el kell jönnie 
a magúbaszanas idejének. A tria­
noni beké a legkiáltóhh igazság­
talanság s nem hozhat nyugalmat 
soha.

Hét éve ma, hogy az első go- 
lyo végigszöguldotl a világon.
' n.ijon lehet-e hosszú háború 
'ege egy kegyetlen, örökös orvos­
lást ostromló trianoni béke ?

Usonlta-Magyarorsiág — nem 
ország 1

I gész-Magyarország — menny­
ország 1

Dr. Baltazár Dezső püspök 
a demokratikus szabadságjogokról.

Az egyik legnagyobb olvasott­
ságnak örvendő amerikai magyar 
újság legújabban érkezett száma 
terjedelmesen számol be arról a 
beszélgetésről, melyet a lap mun­
katársa Debrecenben jártakor 
B a 1 t a z á r Dezső dr. püspökkel 
folytatott. A beszélgetésnek a ma­
gyarországi állapotokra vonat­
kozó részét, mely általános ér­
deklődésre tarthat számot, aláb­
biakban adjuk :

„Milyennek tartja Méltóságod 
Magyarország mai helyzetét, kü­
lönösen mi a véleménye a demok­
ratikus szabadságok helyreállí­
tása érdekében megindult mozga­
lomról ? ,

— Magyarország helyzete köz­
jogiing rendezetlen : gazdaságilag 
inproduktiv; társadalmilag szét­
tagolt.

— A demokratikus szabadságok 
érdekében megindult mozgalom a 
nemzet túlnyomókig nagyobb ré­
szénél rokonszenvre talált: mert 
a magyar népiélek a szabadság 
irányában mindig a legbensőbb 
hajlandóság vágyában égett. Még 
a legsötétebb középkorban is kép­
viseltette magát a magyar hagyo­
mányos lovagiasság által, amely 
a gyöngék védelmének hivatását 
épen a szabadság szellemében tel­
jesítette. Mivel pedig a néplélek 
soha és sehol sem volt megölhető, 
egész természetes, hogy a szabad­
ságjogok érvényesítése iránt meg­
indult mozgalom előbb-utóbb 
diadalra jut.

A magyar kálvinisták az ő régi 
liberális hagyományukkal milyen 
részt vesznek és milyen szerepet 
fognak játszani ebben a mozga­
lomban ?
_ A magyar kálvinisták nevé­

ben én ma nem beszélhetek : da­
cára annak, hogy a hivatalos 
egyháznak is és a szabad cgy- 
házlársadalmi életnek is egyik 
vezére vagyok. A magyar kálvi­
nista egyház hivatalos minőségé­
ben is, egyháztársadalmi szabad 
jelentkezésében is 2 táborra osz­
lik. Az a tábor, amelyik én velem 
tart, az ősi evangéliumi és nem­
zeti eszmék tiszta kultuszával 
megmarad az egyházi korlátok 
között és aggódva nézi a feleke­
zeti szempontoknak a politikába 
belevitelét. Ennek a tiszta kul­
tusznak a hi vei azonban, mint

egyesek, egyének ; mint szabad 
elhatározásuk korlátlan urai, — 
mindig azon az oldalon fognak 
elhelyezkedni, amely oldalon a 
küzdelem a köz-szabadságok dia­
daláért, a demokratikus érvénye­
sülés, az emberszretét, a nemze­
ten belüli és nemzetközi megér­
tés, békesség és konszolidáció 
céljáért folyik. Szeretem hinni 
cs úgy is látom, hogy a mi tábo­
runk fölényesen nagyobb több­
ségben van; mert négy százados 
küzdelmeink nyoma nem mosód- 
hatik el átmeneti kurzusok meg­
tévesztő felületességében.

Micsoda előnyt vár Méltóságod 
a munkásság és polgárság köl­
csönös megértésétől ?

— Én a munkásság és polgár­
ság között se elméletileg, se gya­
korlatilag nem vagyok képes el­
választó vonalat vonni. A mun­
kás dolgozó polgár ; a polgár dol­
gozó munkás. — A szociálizmus 
mint elmélet és tudomány mes­
terségesen állította fel az elvá­
lasztó vonalat. A gyakorlati élet 
elég gyenge volt, hogy engedjen 
az elmélet hatásának. Ezt a ha­
tást a közbékesség és megértés ér­
dekében, mint hatalmas előrelé­
pés ellensúlyozza a polgárok és 
munkások szövetségé, amely be­
felé nemzeti összpontosítást, ki­
felé népek közötti szeretetteljes 
érintkezést jelent.

A mai politikai helyzet ká­
ros befolyással van a felekezetek 
és különösen a kálvinisták és 
katbolikusok közötti viszonyra; 
mert a politikába belevitték a 
vallást és a politikát a vallásba. 
Nem volna ez haj, ha a vallás 
úgy érvényesülne, mint szeretet 
alapján nemesítő tényező ; mint 
magasabb szempontok érvényesí­
tésével a köznyugalom funda­
mentuma. De végzetes baj, ha a 
vallásbeli különbözőséget a gyű­
lölet terére által tévesztik. Be­
dig nálunk ez a helyzet. S ez a 
helyzet teljesen megrontja, mint 
ahogy meg is rontja a felekezet- 
közi viszonyt“.

Ugyanez az amerikai magyar 
újság egy másik számában meleg 
hangú cikkben méltatja dr. Bal­
tazár Dezsőt, mint a magyar kál- 
vinizmus legkiválóbb alakját.

A németek fizetik 
a jóvátételt.

Berlin, július 25. A németeknek 
augusztus elsejéig egy milliárd

got, hogy újabb 71 millió arany­
márkát tudnak átadni. A néme­
teknek 654 millió aranyat kell fi­
zetniük.

arany márkát kell fizetniük Fran­
ciaországnak, illetőleg a szövetsé­
geseknek. A németek eddig 275 
millió aranyat szolgáltatlak be a 
jóvátétel! bizottságnál. Tegnap 
értesítették a jóvátétel! bizottsá-

A korona 1-85
Budapest, julius 25. A budapesti 

tőzsdén a valutapiac zárlata a kö­
vetkező volt : Napoleon 10.07, dollár 
342 és fél, francia frank 26.65, márka 
427—37, lira 14.90, osztrák korona 
38 és fél, rubel 40 és fél, lei 444—55, 
szokol 422 és fél—443, dinár 785— 
805, lengyel márka 17 és egynegyed.

Budapesti esti magánforgalom. 
(Julius 25.) Dollár 331—327, márka 
434—30, szokol 426—23, lei 450-45, 
engyel márka 0.17—17 és egyne­
gyed, osztrák korona 0.39—38, bécsi 
kiűzetés 0.38 és háromnyalcad. Az 
értékpiacon nem fejlődött ki üzlet. 
A valutapiac élénk volt, aztán el­
lanyhult. Élénk kereslet mutatkozott 
márkában.

Zürich, julius 25. A devizák záró 
árfolyama : Budapest 1.85, Berlin 
780, Hollandia 191, Newyork 609, 
London 21.81, Páris 48.05, Milánó 
26.45, Prága 780, Zágráb 370, Buka­
rest 825, Varsó 0.33, Bécs 0.75, oszt­
rák bélyegzett 0.80.

Terménytőzsde zárlat: Búza 1150 
—75, rozs 860—70, nyírvidéki 850, ta­
karmány árpa 9 és fél—10, őszi 1075, 
sörárpa 11 és egynegyed—13, zab 
11 és fél—11 é sháromnegyed, ten­
geri 1125, repce 14 egynegyed—egy- 
ketted, köles 8—8 és egyketted, ló­
here, lucerna nyersáru 65, bibor- 
here 22, fehérbab 10 és fél ab állo­
más, napraforgó 8 és fél, kender­
mag 15 és fél—16, tavaszi bükköny 
11—12, zabos bükköny 9.

W*1*&&tj**r^*9f**»*S ************

Kombinációi! Persian 
letartóztatása bőrül.
Budapest, julius 25. Persian 

Adám és Rejöd Alpár letar­
tóztatásával kapcsolatban sokat 
beszelnek aktiv és nem aktiv po­
litikusok közeli letartóztatásáról, 
napok óta ilyen irányban nagy 
szenzációkat várnak. A rendőr­
ség továbbra is erélyesen nyomoz 
és nem tartja szükségesnek, hogy 
ebben az ügyben nyilatkozzék és 
cáfoljon ; a rendőrség az egész 
ügy felderítéséhez ragaszkodik. 
De nincs kizárva, hogy a letartóz­
tatások hire csak mende-monda, 
amit herceg Windischgraetz La­
jos ismeretes leleplezése kapcsán 
is erősen terjesztettek.

IPAROSOK ÜGYEI
A dcbrcczeni szobafestő, mázoló 

és cimfestő szakosztály folyó hó 
26-án. kedden délután 6 órakor szak­
osztályi ülést tart, melyre a mes­
ter urakat tisztelettel meghívom. 
Tárgy : folyó ügyek. Mandel Lajos, 
szakosztályi elnök.
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Dr. Kui Zoltán m«*i Az orosz szovjet a bukás előtt.mis mm " A borzalmas
Látogatás Baltazár Dezső 

püspöknél.
Az Egyetértés hirt adott 

már arról, hogy dr. K u t h y Zol­
tán newyorki magyar ref. espe 
rés Debrecenbe érkezett. — Dr. 
K u l h y Zoltán esperes az ame­
rikai magyar ref. egyházak ügyé­
ben indít itt tárgyalásokat a ref. 
egyetemes konventtel. Az ame­
rikai magyar ref. egyházak több­
sége ugyanis nem akar csatla­
kozni más idegen protestáns egy­
házakhoz, hanem független ma­
gyar ref. egyházakká kíván ala­
kulni. A többség ilyen értelemben 
nyilatkozott már meg. Ennek az 
uj alakulásnak természetesen szer 
vezetet akarnak adni. Felállíta­
nak egy központi misszió pénz­
tárt, amely segélyezi a kisebb 
egyházak lelkészeit. A részletes 
programot már kidolgozta dr. 
Kuthy esperes, aki az ügynek 
leglelkesebb apostola s aki érint­
kezésbe lép az itteni illetékes egy­
házi körökkel. Debrecenben leg­
elsősorban dr. B a 11 a z á r Dezső 
püspöknél, a konvent egyházi el­
nökénél tett látogatást, akit be­
hatóan informált az amerikai 
magyar ref. egyházak viszonyai­
ról.

éhínségben fakérgei 
az emberek.

esznek

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK 
FRANK EDÉNÉL 
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E8YHÁZ iS ISKOLA
mm

A református főgimnázium Ifjus.
Segítő Egyesülete részére újabban a 
következő adományok jöttek be : 
Református egyház presbitériuma 
5000 korona, 1896-ban érettégizők 
1150 korona, 1891-ben érettségizők 
2300 korona. A 30 éves találkozóra 
összejött volt növendékek elhatároz­
ták, hogy belépnek alapító tagnak 
az Egyesületbe. Ezen nemes elhatá­
rozásnak eredményeképen Bárczay 
Gábor földbirtokos Nyirgel.se, dr. 
Dóczy Emil városi alügyész Debre- 
ezen és Barcza József főgimn. tanár 
1000—1000 koronával, dr. Kun Béla 
egyetemi tanár és dr. Dezső Antal 
orvos Kenderes 100—100 koronával 
léptek be. Az ő felszólításuk eredmé­
nyezte a 25 éves találkozóra össze­
gyűlt volt növendékek 1150 korona 
alapítványát is. Az egyesület bevé­
tele volt az első évben 65,247.48 K, 
segéyt adtak ki pénzben, füzetekben, 
ruhában 38,576 korona értékben. 
Voll 2 olyan tanuló, aki 2000 koro­
nán felül és 10 olyan, aki 1000 koro­
nán felül kapott segélyt. A második 
évre már 44,763 korona vagyonnal 
indul az egyesület.

Ifjúsági gyűlés Karezagon. A kö­
zépiskolai és hasonló korú ifjúságot 
magukhoz ölelő református ifjúsági 
egyesületek országos gyűlést tarta­
nak Karezagon. A gyűlés vasárnap 
kezdődött s öt napig fog tartani, 
mely alatt a résztvevők sátortábor­
ban lesznek elhelyezve. A gyűlésre 
Debreczenből is számos résztvevő 
utazott ki. A megnyitó beszédet Ré­
vész Imre lelkész tartotta.

Budapest, július 25. Az „Est Europe“ jelenti, hogy az orosz 
mensevikiek kiálványt intéztek Oroszország egész lakosságá­
hoz, amelyben a következőket mondják :

„Pétervár és Moszkva munkássága újból sztrájkol. Kenye­
ret követeltek saját maguk és a népek részére. Erre az igazsá 
gos követelésre a kormány letartóztatással válaszolt. Az orosz 
munkások helyzete sokkal nehezebb, mint bármikor volt, még 
gyűléseket sem szabad tartani, hogy elpanaszolhassák bajai­
kat.

Már nem arról van szó, hogy kenyerei kérjünk, eljött 
az ideje a szovjeturalom megdöntésének.

Ezután felszólítja a munkásokat, katonákat, matrózokat és 
iparosokat, hogy tömörüljenek harcra.

Bécs, július 25. A Mittags Journál-nak jelentik Koppenhágá­
ból: A moszkvai patriarcha, az orthodox egyház vezére, akit a" 
bolsevisták nem bántottak, felhívást intézett a kanterbury-i ér­
sekhez, a konstantinápolyi patriachához, valamint az összes 
püspökökhöz, akiktől segítséget kér. A felhívás többek közt igy 
szól :

„Oroszországban éhínség uralkodik. — Az orosz nép 
nagy részét éh halál fenyegeti.

A gabona a szárazságban elégett, gyors segélyre van szük­
ség, félre kell tenni minden meggondolást, mert a lakosság meg­
hal, a gazdaságuk tönkremegy,

az emberek elhagyják házukat, földjüket és kelet felé 
menek ülnek.

Hatalmas tűzvész nagy területeket hamvasztott el. —• A folyók 
vízállása elapadt, soha neun volt ilyen alacsony s számos vá­
ros víznélkül maradt.

Moszkva, július 25. A nagyorosz végrehajtó bizottság 
bevallja, hogy a szovjet köztársaság a legsúlyosabb tü­
zelőanyag válság elöli áll, amely a vasutak megbéní­
tásával a gazdasági élet teljes összeomlását idézi elő.
Kopenhága, julius 25. Hclsingforsból jelentik: Orosz­
országban az éhínség már akkora, hogy az emberek 

fakérgei esznek.
A kolera is törjed és már eljutott Moszkvába is. A legutóbbi 
6 héten 4750 uj kolera-esetet állapítottak meg.

Budapest, julius 25. A szövet­
ségközi ellenőrző bizottság japán 
tagjai Budapestre érkeztek. Edd tg 
megérkezett a japánok közül M a- 
j u s h i Hajashi kapitány titkár­
jával, Matzhisiri Karlitó kapi­
tány. A japán ellenőrző bizottság 
minden kérdésben Magyarország

Elhunyt egyházi zeneszerző. Szom­
bat délután volt nagy részvét mel­
lett a budapesti farkasréti temető 
halottas házából dr. Kovács Lajos 
képesített theologiai tanár, buda­
pesti református vallástanár teme­
tése. Az elhunyt amellett, hogy nagy 
nyelvtudományi készséggel rendel­
kezett, rendkívüli zenei talentum is 
volt s külföldön is széles körben 
ismerték magyar motívumok (el­
használásával szerzett egyházi éne­
keiről. A legközelebb megjelenendő 
Uj énekes könyvben is több szerze­
ményével szerepel. Halála nagy 
veszteség különösen a magyar egy­
házi zeneirodalomra.

Divatlapujdonságok
kaphatók

1 MÍIIIISZ MiptasMsta.

érdekei mellett fog állást foglalni 
s igy a japánoknak irántunk ér­
zett szimpátiája e téren minde­
nütt meg fog nyilvánulni. Ar ed­
dig Budapestre érkezett japán le- 
legáció tagjai több ízben nyilat­
koztak ilyen értelemben.

Kenyérbe sütött 
csecsemő.

Budapestről jelenük : Hammer 
Károly budai pékmesterhez né­
hány nappal ezelőtt egy kenyeret 
hozott egy urileánv akit még nem 
láttak, tehát nem lehetett várbeli. 
A kenyérért azonban másnap, sőt 
harmadnap sem jelentkezett. Kü­
lönös szag kezdett jelentkezni a 
holtban. Az egyik inasnak feltűnt 
és hamarosan rájött, hogy a ke­
nyér terjeszti a bűzt. Belli via a 
mestert,

aki fölvágta a kenyeret és 
abban egy újszülött csecsemő 
összegégett holttestét találta. 

Azonnal értesítették a rendőrséget 
ahonnan rendőri bizottság szállt

lu s a rendőrorvos megállapította,
hogy

a csecsemőt megfojtották és 
amikor kiszenvedett, akkor 
tették bele a kenyértésztába, 

tésztába.
Széleskörű nyomozást indítottak 
meg a tettes kézrekeritése iránt. 
A személyleirás, amit a pék adott 
azonban nagyon hiányos, úgy 
hogy a nyomozási igen megnehe- 
ziti. Kihallgattak több asszonyt, 
köztük Mayor Lajosáét, aki el­
mondotta, hogy barna magas 
fiatal leány hozta a kenyeret, aki 
urinő lehetett, mert a kezei igen 
finomak voltak.

A nyomozás folyik.

Egy hollandi sattester 
szimultán játszmája.
Tegnap zajlott le nagy érdeklődés 

mellett Philep Gusztáv hollandiai 
sakkmester szimultán játszmája az 
Angol Királynőben. Kilenc ellenfele 
volt a mesternek. A mérkőzések kö­
zül hatot nyert, egy remis és kettőt 
vesztett.

Ma délután megismétli a versenyt, 
amelyen bárki résztvehel. A ver­
senyző k sakkjaikat hozzák ma­
gukkal.

KÖZGAZDASÁG *

HEGEDŰS ÁRUHÁZ

Budapesti sertésjelentés : Marad­
vány tegnapról 691, érkezett 753 és 
93 süldő, önnzeen 1445 sertés és 93 
süldő. Eladatott 200, maradvány 
93 süldő, összesen 1445 sertés és 93 
sertés prima öreg 64—75, fiatal ne­
héz 75—79, könnyű 50—76.

Lópiac. A lópiacon áresés volt 
tapasztalható. Most az árak újból 
emelkednek, mivel sok kereskedő­
nek kiviteli engedélye van és Ma­
gyarország lóvásáraira megérkez­
tek a németek is, akik Berlin, 
Drezda és München számára 'szállí­
tottak muraközi lovakat páronként 
90—100,000 koronáért. A vásár pang. 
Hinlóslovakat alig látunk gazdák­
nál, pedig a valuta esése miatt 40— 
50 százalékkal emelkedtek az árai. 
A zöldtakarmány árai emelkedtek, 
amely a lovak árát szintén fel­
emelté.

A Kövesdy-féle birtok bérbeadásit. 
A Kövesdy-féle városi alapítványi 
birtok bérletére annak idején mind­
össze egy pályázó akadt, most azon­
ban két utó ajánlat érkezett a ta­
nácshoz, mely szerint Nagy István 
és társai 165,000 korona bérösszeget 
ajánlanak fel 6 éves bérlet esetén. 
A másik ajánlattevő Rosenfeld Sán­
dor, ki 6 évi bérlet esetén évi 121,000 
kor. vagy 250 q zabot, 12 évi bérlet 
esetén pedig évi 80,000 korona bér­
összeggel pályázik a bérletre, s ha 
pedig 12 évre megkapja a birtokot, 
azon bérlő-lakás építésre kötelezi 
magát, mely a bérlet lejártával a 
város tulajdonába menne ál. A ta­
nács uj árverést rendelt el azzal a 
figyelmeztetéssel, hogy utóajánla­
tot máskor nem vesz figyelembe.

Drágulás « textil piacon. A ma­
gyar korona külföldi jegyzése a 
textil piacon a kereslet fellendítését 
elősegítette és az árak drágulását 
idézte elő Fokozott kereslet volt 
főleg téli cikkek iráni. A vidéki ke­
reskedők nagy része keresik fel a 
budapesti nagykereskedőket. A pa­
mutáruk árait újból megdrágították 
5—10 koronával.

hó 21-től 31-lg

I, PIACZ-UTCZA
(FÖPOSTAval szemben) v-vv-vv

IO OLCSÓ NAPOT RENDEZ.

«Julius
Jó mosó kartonok........................................... 45 «-tói.
Kelengye schifonok............................... ' 49
Kelengye vásznak........................... .... ’ ' ' 55 ”
120 cm. széles franczia bath Mdivat mintákban 65 ”
140 cm. kosztüm kelme....................................250
150 cm. fél fi angol szövet 270 „
A kész áru osztályban elegáns ..észpongyola 400 .
Grenadin blousok........................................... 250

Csak megbízható 
elsőrangú áruk I

Kérem a kiraka­
taim figyelni 111

Kötény különlegességek.
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Hét esztendeje
Hét esztendeje van épen ma, 
Otthon valók szülő-falumba. 
Vasárnap volt. nyugodalmas^ !

Mind ott valónk kis templomnak- j
S hogy elhagytuk az Isten házát; 
örvendve, a nyári napfénynek^ 
Hirtelenül cserbe hagylak mind 
A boldogság és a remények.

Háború lesz! zúgott viharként 
A kis falu békés csendjébe 
Mia a lelkünk kínosan jajdult. 

Mindnyájunknak könny gyű 
szemebe.

S aztán mentek... egymásután 
mind . . .

__ A-> ajkukon zengett a nóta... 
És tomboltak a szörnyű csokik . 
S tenger vér folyt s könny hullt

És az élet minden keserűit, 
Népünk véges-végig hordozta 
S bizony-bizony hosszú volt

nagyon,
Ez a „hét esztendős“ Golgota '

Augusztus 2-át nagyszabású ünnep­
léssel üli meg Debreczen városa.

l)e kitartunk! Bár bus a jelen ; 
Még egészen miénk — d JÖvól 
S iniq nemzetünk jövőjét hisz-

szük :
Élni oly szép! — s küzdeni

dicső!

beférné Gulácsy Anna.

Hői báj és 
rövid szoknya.

Stratz dr., n hágai egyetem hír­
neves tanára, egy berlini lapban 
érdekes elmefuttatást közöl a női 
bájról, amely szerinte győzelmesebb 
női tulajdonság, mint a szépség. 
Hiszen nagyon gyakran megesik, 
hogy a legszabályosabb arcú, legtö­
kéletesebb termetű nők hidegen 
hagyják a nézőt, viszont olyanok, 
akiknek szépséghibái vannak, von­
zók a férfiakat.

— Hogy van ez ? — kérdezi a 
professzor és mindjárt meg is felel 
reá. Éppen úgy», mint ahogy a tudo­
mányban különbséget tesznek az 
anatómia, vagyis a lest funkcióinak 
és életmegnyilvánulásainak tana 
közt, azonképen az életben is meg 
kell különböztetni az anatómiai 
szépséget a fiziológiai szépségtől, 
vagyis a tartás és arckifejezés, moz­
gás szépségétől, melyet egyetlen 
szóval hájnak lehet nevezni.

A bájnak természetes fogalma 
azonban a kulturnépcknél az öltöz­
ködés lefolyása következtében telje­
sen elveszett. A szűk ruhák, fűzők, 
a magassarku cipők folyton változ­
tatják az Ízlést és az öltözködő 
nőre nézve egy egész uj szépség­
kódexet alkottak. A professzor a 

' mellett száll síkra, hogy a leistet 
meg kell szabadítani a felesleges bi­
lincsektől és a bájt, már amennyire 
az illendőség megengedi, magában a 
testben kell keresni, libben a tekin­
tetben elismerés illeti meg Duncan 
Isodorát, aki a meztelen lábú tán­
cot meghonosította. Később divatba 
jött a rövid szoknya és az átlátszó 
harisnya is. Hz a legmerészebb di­
vat, amelyet valaha kitaláltak, mert 
kíméletlenül megmutatja a nők leg­
gyakoribb szépséghibáját, a csúnya 
lábat, amelyet a hosszú ruha eddig 
eltakart.

A profeszor egy német nagy vá­
rosban kétszáz nő" közül csak negy­
venre akadt, akinek egyenes volt a

A szokásnál is nagyobb fény­
nyel fogja megünnepelni Debre­
czen sz. kir. város az 1849 augusz­
tus 2-ild debreczeni csata 72, év­
fordulóját. Az ünnepség rendezé­
sét a városi tanács vállalta ma­
gára s megbízta Vass Károly dr. 
tb. tanácsnokot a részletes^ Pro­
gramm összeállításával, regnap 
délután népes értekezletet tartott 
Vass tanácsnok a városhaza ta­
nácstermében, hol megjelentek 
az összes dalegyletek képviselői, 
az egyetemi ifjúság kiküldöttei s 
a katonaság részéről Kei! ezredes 
állomásparancsnok. Az értekezlet 
nagv lelkesedéssel csatlakozott a 
nagyobb szabású ünnepség ren­
dezésének eszméjéhez s annak 
Programmját a következőkben al 
lapította meg :

1. Hymnusz. Nöth Antal ve­
zénylete mellett játsza a katona­
zenekar. .

2. Ünnepi beszéd. 1 art ja Vass 
Károly dr. tb. tanácsnok

3. Szabados IV.
Mácsay Sándor vezetésével, 
énekli a Városi dalegylet.

4. Hazafias szavalat. Tartja: 
Balta Bertalan dr. tb. tanácsnok.

5. Az emlékmű megkoszorú­
zása.

6. Szózat. Éneklik a debrcczem 
összes dalárdák.

7. Hymnusz. Játsza a katona- 
zenekar.

Az ünnepély a Hősök temető­
jében levő honvéd emléknél fog

Hiszekegy.

lába, hetvenötnek X. nyolcvanötnek 
pedig O alakú lába volt. Csakhogy 
a nők sohasem riadtak vissza a 
testrészek eltorzításától. Példa erre
a fül keres7.tiillyukasztása, a láb 
megnyomoritása. Most is vakmerőén 
mutogatják csúnya lábszáraikat, 
mert a divat azt parancsolja. Kite­
kintve a visszértágulásoktól, nme- 
íyeknek gyakori okozói a tuVékony 
harisnyák, ez a divat pompásan 
illik azoknak a nőknek, akiknek az 
alakja karcsú és lábszáruk formás, 
egyenes. A rövid szoknya azonkívül 
bizonyos tekintetben fiatalítja is a 
nőket, mint a férfiaknak a fiatalsá­
got szuggerálja. A nők visszaemlé­
keznek gyermekkorukra s autó- 
szil gge szí ié> révén fiatalosabb lesz 
tartásuk és mozgásuk, a férfiak pe­
dig a megszokás következtében szin­
tén fiatalabbnak látják őket.

Gyógyszerész gyűlés. A Magyar- 
országi Gyógyszerész Egyesület

lefolyni augusztus 2-án délután 
hal órakor. Gyülekezés 5 órakor a 
városháza udvarán, honnan pont 
fél hatkor indul ki a menet a hő­
sök temetőjéhez. A kitisztított és 
fellocsolt útvonalon diszruhás 
rendőrök teljesítenek szolgálatot.
A menetet diszruhás lovasrend­
őrök nyitják meg. A városi ta­
nács teljes számban a város disz- 
zászlója alatt vonul ki. Utánuk a 
dalárdák mennek saját zászlóik 
alatt, továbbá a katonai s egyéb 
hatósági küldöttségek, egyetemi 
ifjúság, testületek és a nagykő 
zönség.

A honvéd-emlékműnél a város 
nevében Csóka Sámuel h. polgár- 
mester, a katonaság részéről pe­
dig Kratochwill Károly tábornok 
körletparancsnok fogja megko­
szorúzni, ugyancsak koszorút he­
lyez arra az egyetmi ifjúság, da­
lárdák és még számos egylet és 
testület is.

Impozánsnak Ígérkezik az 
egyesített dalárdák éneke, — 
amelyben mintegy 500 ember 
vesz részt.

Egy megható jelenetet az idén 
nélkülözni fog az ünnepség. A 
negyvennyolcas honvédek közül 
egyetlen egy sincs már életben 
Debreczenbcn. Az utolsót tavaly 
temették cl s Így a régi bajtársak 
közül nem lesz már tanúja annak 
hogy Dybrevz.cn városa hálás és 
kegyeletes érzéssel őrzi a szabad­
ságért elvérzettek emlékezetét.

m*»fV 1WLT* KAÍ
Debrecen-vidéki kerülete vasár­
nap tartotta meg alakuló gyűlé­
sét a városháza tanácstermében. 
A kerület magában foglalja Deb­
recen várost, mint székhelyet, 
Hajdú és Szabolcs vármegyéket, 
továbbá Szalmái- és Bihar meg 
nem szállott részeit. A népes gyű­
lés nagy lelkesedéssel alakította 
meg az Egyesület tisztikarai. El­
nökké választották Mihalovits 
Jenő debreceni gyógyszerészt, az 
Országos Gyógyszerész Egyesület 
társelnökét, alel nőkké Osgyam 
József nyíregyházai, titkárra 
Mannlaur Aurél debreceni gyógy­
szerészt. A gyűlés után társas- 
ebéd volt a budapesti és vidéki 
vendégek tiszteletére, a délután 
folyamán pedig a résztvevők cg) 
része a Hortobágyra rándult ki, 
hol a Va^der testvérek vendég­
szeretetét élvezik.

Közfeltünést kelt
ti elpőtuiflyáriiház kirakatának

olcsó árai.
Kérem megtekinteni 1 ! 

Olcsó áraink a következők:
Női chevró spangnis cipő K 650 
Női box fűzős fél cipő 575 
Női box magas szárú cipő 725 
Női In chevró egész cipő 850 
Férfi chevró fél és egész 750-8o0
Férfi euggos cjP,6 — — n „a Férfi bagaria fél és cg. 950-11(H)
Gyermek fél és egész cipők mé­
lyen leszállított árukkal. Azon­
kívül Inek és színes, valamint 
házi liőr és posztó cipőkben 
iiapy választék, oooo oooo oooo
Glück Sándor

cipőnagyáruháza
Pluc-ntcn 8. sz., a Illka mellett. 
Menekülteknek 5°/o engedmény.

11I7IIE7ETÉIÍ fürdőszoba bérén- VlZVtZt 111\| dezések, javítá­
sokat jutányosán és szakszerűen készít

,21. MAIKÉI JÁNOS,
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mnM K sioMlési EélBlna
Légszesz-

és
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azonnali szállításra és előjegyzésn

' ~ VILMOS cégnél, BUDHPLST,
IV., Károly kőrút 14. szám. 

Telefon :
____________ Engro«: J 2-59,260. Detail: J 2-58

Viszonteladók, ügynökök felvétetnek

Szülők figyelmébe. A rendőr­
ség mind több és több olyan fiatal 
gyermeket talál az utcán úgy 
nappal, mint a késő esti órákban 
is, akikkel szülőik szemmel lát­
hatólag semmit sem törődnek. — 
Ezek a gyermekek állandóan csa­
varognak s lassanként teljesen 
clziillenek. A rendőrség figyel­
mezteti a szülőket, hogy gyerme­
keikre fokozottabban ügyeljenek, 
mert ezentúl minden konkrét 
esetben a szülők ellen megindít­
ják a kihágás! eljárást.

Közgyűlési meghívó. A deb- 
reczeni Vadásztársulat 1921 jú­
lius hó 26-án, délután 6 órakor 
a vármegyeházán évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tár­
sulati tagokat ezúton hívja meg 
az Elnökség.

Tisztviselők gyógyszerkedvez­
ménye. A városi elöljáróság tiszt­
viselői beadványt intéztek a ta­
nácshoz, melyben kérték, hogy 
szükség esetén ingyenes vagy 
kedvezményes gyógyszereket kap­
hassanak. A tanács úgy határo­
zott, hogy amíg Bernolák minisz­
ter erre vonatkozó, rövidesen vár­
ható intézkedése nyilvánosságra 
nem kerül, a beadvány elintézé­
sét függőben hagyja.

A Dcbreczcni Iparos Dalegy­
let működő tagjait felkéri az 
Elnökség, hogy a próbaórákon: 
kedden és pénteken este 8 óra­
kor pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

A fiatal Magyari prímás gyásza
A városszerte nagy népszerűség­
nek örvendő fiatal M a g y a ri Jó­
zsefet nagy gyász érte tegnap. A 
hires kassai Rá ez prímás di­
nasztiából származó szép, ifjú 
felesége 22 éves korában tüdőbaj- 
ban elhunyt. Temetése szerdán 
délután 5 órakor lesz a Késes-ut­
cai gyászházból róni. kath. szer­
tartás szerint. A szertartás után, 
a gyászmenet alatt és a temető­
ben' az egyesitett cigányzenekarok 
fogják szép hegdüszóval búcsúz­
tatni a korán elhalt primásnét.

A főispáni hivatal berendezése. 
Miskolczy Lajos főispán elő­
terjesztést tett a tanácsnak, hogy 
a főispáni hivatal helyiségeit 
megfelelő irodaberendezéssel, Író­
szerekkel és a szükséges törvény­
kezési kézi könyvtárral lássa el. 
A tanács a közel jövőben beren­
dezi a helyiségeket.

Zsiros szódát ivottt. Kovács 
Andrásáé Kerékgyártó Mária 
öngyilkossági szándékból vasár­
nap zsiros-szódát ivott. A mentok 
beszállították a közkórházba. Ki­
hallgatása során az életunt asz- 
szonv elmondotta, hogy férjével 
rossz viszonyban élt, mindennap 
veszekedtek s ezért akart meg­
válni az élettől. Kovácsne álla­
pota súlyos, de nem életveszélyes.

A Déri-albumot aláirt hölgye­
ket felkérjük, hogy emléklapjai­
kat e hó folyamán szíveskedjenek 
átvenni, mért a Közművelődési 
Könyvtár augusztusban zarva 
marad.

Gyászhir. Gaszner Béla érmi- 
hályfalvai gyógyszerész folyó 
hó 24-én reggel hirtelen 01111111)4 

Nyukosz hirdetmény. Értesítem a 
tagokat, hogy dr. Révész Géza Piac- 
utca 75. sz. a. ügyvéd ur a főcsopor­
tunknak felajánlotta, hogy a tagok 
részére jogügyekben ingyenes jog- 
lanácsokkol szolgál a délutáni órák­
ban. amely felajánlott .szívességért 
hálás köszönetét fejezi ki ezúton * 
Nyukosz elnöksége.

Férfi ingek, divat színekben, 
legelt sóbbin beszerezhetők.
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

-m
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Herzog Imre, a Strasscr és 
König-cég főtisztviselője (Deb- 
reczen) eljegyezte Hartmann 
Klárikát (Budapest).

Fiakkcren szökő rab. A deb- 
reczeni kir. ügyészség Szil Mi­
hály, egy évre Ítélt rabot Tisza- 
csegére küldte ki munkára, — 
honnan Szil megszökött. — A 
rendőrség kinyomozta, bogy 
Szil felesége a Bozzay-telcpen 
lakik. Tegnap délután megje­
lentek a feleségénél, de ott már 
csak azt a hirt kapták róla, — 
hogy kevéssel a rendőrség érke­
zése előtt fiakkeren Vámos- 
pércs felé menekült, minden 
valószínűség szerint azért .hogy 
a demarkációs vonalon átszök­
jék. Feltartóztatására a rendőr­
ség megtette a szükséges intéz­
kedéseket-

Halálozás. Szomorodott szívvel, 
Isten akaratában megnyugodva, tu­
datjuk szeretett kis fiunk, testvé­
rünk, unokánk és áldott emlékű kis 
rokonunk Barczn Pistuka ártatlan 
életének 10-ik évében folyó julius 
hó 25-én, hat heti súlyos betegség 
után történt csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részeit folyó ju­
lius hó 26-án, kedden délután 5 óra­
kor fogjuk a városi közkórház ha­
lottas terméből a református egy­
ház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth-utcai temetőben 
nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tétetélére rokonainkat, barátainkat 
fájó szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1921 julius 25. Áldás és béke poraira 
Bánatos szülei : Barcza István és 
neje Rácz Róza. Testvérei : Laci és 
Bazsa. Nagyszülei: Rácz András és 
neje Jecs Juliánná és gyermekeik. 
Úgyszintén Barcza, László, Faragó, 
Nagy, Rácz és Kiss-családok nevé­
ben is. A temetést Dankó temetke­
zési vállalat rendezi.

Nem fenyeget a sáskajárás ve­
szedelme. Néhány héttel ezelőtt 
úgy látszott, hogy sáskajárás fe­
nyegeti a városi határt. A tanács 
a veszedelem megelőzéséről gon­
doskodni kívánt s gépeket kért 
Budapestről. A rovartani intézet 
most értesitette a tancsot, hogy 
42 gépet bocsáthat rendelkezésre. 
Időközben itt járt szakértők azon­
ban megállapították, hogy a vá­
ros határát egyáltalában nem fe­
nyegeti sáska s igy a gépekre egy­
előre szükség nincsen.

Eltévedt gyermek. Egyik rend­
őrőrszem tegnap egy eltévedt 
gyermeket talált az utcán. A gyér 
mek körülbelül két éves. A rend- 
örőrszem bevitte a gyermeket a 
rendőrségre, akit mindaddig ott 
tartanak, mig hozzátartozói nem 
jelentkeznek.

Aki az uj pénzt elhajigálja.
Gyulai György Nagydercsen 
volt kocsis, Szabolcs megyében. 
Egy napon ellopott a gazdájá­
tól 5600 koronát s megszökött. 
Eljött Debreczenbe s itt a Hóval 
szállodánál vállalt munkát. — 
Tegnap egy vámőr felismerte. 
Gyulait, átadta egy rendőrnek, 
ki letartóztatta. Kihallgatása al­
kalmával a lopást beismerte, de 
azt állítja, hogy a pénzt a föl­
dön találta. El is költötte, de 
csak a régi bankókat, mert az 
njnt még nem ismerte és — sa­
ját bevallása szerint — mint ér­
téktelent ciha jigálta.

A ,,Városok Lapja'“ Debrecen­
hez. A „Városok Lapja" szer­
kesztősége erkölcsi és szellemi tá­
mogatást kér Debreczen városá­
tól. A tanács megbízta V a s s Ká­
roly dr. ti), tanácsnokot, hogy 
helyi vonatkozású cikkekkel igye­
kezzék nevzett lapot támogatás­
ban segíteni.

1921 julius 26.

Aki a saját fejere 
egymillió koronát tűzött ki.

Borzalmas halálugrás a robogó vonat 
ablakából.

A borzalmas, hajmeresztő ame­
rikai filmdrámákra emlékeztető 
szerencsétlenség történt a napok­
ban a fejérmegyei Vajta állomá­
son. A hőse nem egy zseniális 
kalandor, kit a fél világ minden 
detektivje kéregét, akinek a fe­
jére valóban egymillió korona 
vérdijat tűztek ki és aki, nem lé- j 
vén más ut előtte, kiugrott a ro- 
bogó vonatból, hanem egy sze­
gény, elmezavarodott beteg asz- 
szony.

Üldözési mániában szenvedett 
a szerencsétlen. Azt képzelte ma­
gáról, hogy tudja Isten micsoda 
bűntényt követett el, amiért foly­
tonosan nyomában vannak a 
szaglászó kopók és hogy még 
borzalmasabb szint adjon az 
egésznek, megzavarodott elméjé­
ben egy millió koronát tűzött ki

a fejére. Hogy eleddig semmi sze­
rencsétlenség nem érte, szinte 
megfoghatatlan. — Hiába volt a 
leggondosabb felügyelet alatt, 
mindig voltak pillanatok, amikor 
félni lehetett a legrosszabb tói.

Tegnapelőtt azután utolérte a 
végzet, amely a szerencsétlen 
asszonynak tényleg megváltást 
jelentett. — Budapestre akarták 
szállítani. Az utón szokatlanul 
csendesen viselkedett, mig egy­
szer csak teljes erővel kitört rajta 
a mánia. A vonat épen kiindult i 
Vajta állomásáról, amikor egy 
őrizetlen pillanatban, üldözőit a 
közvetlen közelben tudva, kiug­
rott az ablakon. Az esés oly sze­
rencsétlen volt, hogy az asszony 
a robogó vonat kerekei alá került, 
amelyek halálra szaggatták tes­
tét.

A katona zenekar jótékonycélu 
hangversenye. A körletparancs­
nokság katona zenekara ma, ked­
den délután fél 9 órakor az Arany 
Bika szállóban hangversenyt tart 
klasszikus müsorszáinokból ösz- 
szeállitva. A hangverseny jöve­
delmét a katonazenekar alapjára 
fordítják.

Tolvaj cseléd. A rendőrség 
Plesa Johanna házicselédet több 
rendbeli lopás miatt letartóztatta. 
A tolvaj leány ugyanis minden 
gazdáját, ahol szolgálatban volt, 
meglopta. Az eljárást megindí­
tották ellene.

Sarkndi tarka színpada. Ma, ked­
den, 26-án, szenzációs uj miisor. The 
Mihajlovits, excentrikusok, Hess- 
mann and Hessinann gladiátorok. 
Vidos Jenő komikus. Miklósi Tusi 
kabaré diszös felléptével, színre ke­
rül a „Házaságközvetitő“ bohózat, 
Sarkadival a főszerepben és egy 
csomó újdonság.

ORVOSI villamos készülékeket 
és berendezéseket a legkomplikál­
tabb kivitelben készít és javít 
Földvári Debreczeni 1. elektro­
technikai gyár, Széchenyi-utca 
55. Telefon 1(18.

Hálás vendég. Jency Lajosnó 
Arany János-utcai lakosnál a 
múlt hónap elsején szállást 
kért egy magát Nagy Rózának 
nevező asszony. Jcneyné he­
lyet adott neki s csak távozása 
után vette észre, hogy arany­
gyűrűjét ellopta. Ma az állomá­
son felisrherte vendégét s átadta 
egy rendőrnek. Midőn a rendőr 
elövezette, egy írást vett ki a 
zsebéből s azt darabokra tépte. 
A papírdarabokat összeillesz­
tették s kitűnt, hogy az előveze­
tés parancs volt ónodi Zsófia 
névre, folyó hó 22-én a törvény­
széken lopás ügyben tartandó 
főtárgyalásra. A tolvajnő a ki*- 
hallgatás alkalmával epilepti­
kus rohamot kapott, úgy, hogy 
a mentőknek kellett elszállí­
tani.

Munkanélküli szobafestő, mázoló 
és tapétázó munkások elhelyezés ve­
geit jelentkezzenek a Margit-fürdő 
: Mnnkás-Ottthonban) levő szakcso­
portjuknál kedd és csütörtöki napo­
kon. A taggyűlés csütörtök este 8 
órakor lesz.
Az EGYETÉRTÉS kiadóhivata-

! 1

Figyelem 8
OLCSÓ HÉT STARKNÁL. 
Ferencs: Jóssef-ut 7.

80 cm. széles batiszt 29-— K 
80 cm. széles delin 39"— K 
80 cm. széles fcncs 49"— K 
80 cm. valódi angol

sephir...................54-— K
90 cm. molino vászon 37-— K 

1 20 cm. voál-delin . . 881— K 
121) cm. skót-szövet 115*— K 
1-40 cm. angol kelme 195-— K

Harisnyák, selymek
és grenadlnok olcsó árakban.

Nyári áruk feláron kiállítatnak!

és mísldegsn pénzt, aranyat, ezüstét 
legeslegdrágábban «eszek

Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Saját készítésű ::

Férfi ingek 235
2 gallérral, kézelővel

Divat-kalapok 275
Gyönyörű, nyári, — mosható

Nyakkendők 25

Herman
nAnoor és tArsa

fehérnemű készítők
Piac-u. 10., Bikával szemben.

Ilasiili menetrend a.
ARA 40 KORONA.
Hivatalos, kiadás, mely ma­
gába foglalja a megszállott 
területek menetrendjeit is és
október hó 1 -lg marad 
érvényben. — Kapható a

„MÍUUSZ" kínyitaesMésliEii.

9 Debreczeni Gazdasági 
Egyesület választmányi 

ülése.
Vasárnap d. e. 11 órakor tar­

totta a debreczeni Gazdasági 
Egyesület választmányi ülését 
Jóna István elnöklete alatt. Leg­
először az Országos Református 
Tanáregyesület kérelmét tárgyal­
ták, mely az augusztus hó 20-án 
tartandó debreczeni kongresszu­
sára bizonyos természetbeni se­
gítséget kér. A választmány mél­
tányolva a református tanáregye­
sület érdemeit, készséggel sza­
vazta meg a kívánt segítséget. Az 
O. M. G. E. leirata kapcsán nem 
helyesli a választmány, hogy a 
mezőgazdasági munkálatoknál 
nemzetközileg egységes munka­
idő álapiltassék meg. A mezőgaz­
daságban, eltérőleg az ipari mun­
kától, a természet van óriási be­
folyással. Ennek hatása vidéken- 
kint más lévén, még az ország 
területén sem lehet egységes 
munkaidőről beszélni. A leirat 
tanulmányozására egy öt tagú 
bizottságot küldtek ki. A gazdák 
figyelmébe ajánlották a mezőhe­
gyes! állami gazdaság 140 darab 
eladó tenyész kanját. Ara kilón- 
kint 80 kor., átlagos súlya 70—80 
kgramm, mangalica fajta. Aki­
nek szükséges tenyészkan, jelent­
kezzék az Egyesület titkári hiva­
talában. örömmel vették tudo­
másul, hogy a Gazdaszövetség 
külföldi mintára vetőmag-gyűjtő 
és lisztiló telepet létesít. Hason­
lóké]) örömmel vették a debre­
czeni Mezőgazdasági Gépgyár 
500 koronás adományát a jövőben 
tartandó ál latki állítás céljaira.

Köszönetét mondottak mind­
azoknak, akik a hortobágyi állat- 
kiállitást, akár anyagi, akár er­
kölcsi tekintetben előmozdították. 
Papier Géza és társai ohati bér­
lők kérik, hogy a gazdaságban 
több mint 30 éve szolgáló három 
Ini cselédet: Makai Gáspár kerü­
lőt, Pap Pál kocsist, Bugyi Meny­
hért kerülőt az Egyesület jutal­
mazás végett terjessze fel a föld - 
mivelésügyi miniszterhez. Balogh 
István, Polgárv József és Vásáry 
József hozzászólása után ugv ha­
tároz a választmány, hogy a 
többi jutalomra érdemes cseléde­
ket is összciirja és együttesen ter­
jeszti fel őket. Az ohati cselédekre 
nézve pedig meghallgatja a régi 
bérlők véleményét.

A győrvidéki földmivelők át­
irata kapcsán tiltakoznak az el­
len, hogy a mezőgazdasági üzem 
mérlege csak akkor lehessen hi­
teles, ha azt az országos mező- 
gazdasági üzemintézet jóvá­
hagyta. Ellenben kérik, hogy a 
mezőgazdasági mérleget hiteles­
nek ismerje el a hatóság, ha a 
helyi Gazdasági Egyesület hitele­
síti, hiszen Budapesten nem tud­
hatják mennyi jövedelme van 
Péternek vagy Púinak. Tiltako­
zásukat felterjesztik az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesülethez 
pártolás végett. Jóleső tudomásul 
vették a tanács amaz intézkedé­
sét, hogy Király Gyula tanácsnok 
képét a hortobágyi csárda I. sz. 
szobájába vissza helyeztette és ott 
vagyonleltárba vétette. Tudomá­
sul vették a debreczeni Gróf Tisza 
István egyetem köszönetét az 
egyesület közreműködéséért, — 
hogy a Gazdasági Akadémia az 
egyetembe bckapcsoltassék. — A 
hadsereg takarmány szükségletét
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a gazdák ügyeimébe ajánlották. At KTanninaVAfrAl# , „ ,
Uj tagok felvétele után, az állat- 04aUUI|JCtrUoOK cl |,Áöj Őr

szabály fenntartását kérik.díjazáson nyert okleveleket osz­
tották ki. Kiosztották az 1913-ban 
nyert okleveleket is es ezzel az 
ülés veget ért.

»VW-******

flz Országos Református 
Tanáregyesület közgyű­

lése Debreczenben.
VAz Országos Református Tanár- 

egyesület augusztus hó 25-én, Dobi e- 
czenben XV. rendes közgyűlését 
tartja. Programm a következő :

1921. évi augusztus hó 25-én dél­
előtt 8 órakor a tanáregyesület vá­
lasztmányi gyűlése a református fő­
gimnázium tanári szobájában. Dél­
előtt 9 órakor istentisztelet a kollé­
gium oratóriumában. Imádkozik : 
dr. Baltazár Dezső püspök.

Istentisztelet után közgyűlés a 
kollégium dísztermében, melynek 
tárgyai: 1. Dr. Dóczi Imre elnök
megnyitó beszéde. 2. Borsos Károly 
felolvasása a kálvinista világnézet­
ről. 3. Dr. Nagy Zsigmond felolva­
sása Horatius fordításaiból, beveze­
téssel. 4. Jelentés az egyesület mű­
ködéséről és állapotáról. 5. Pénztári 
jelentés. 0. Indítvány : a) az alap­
szabályok módosítása, b) tanítókép­
zés reformja, c) református szellemű 
egységes tankönyvek kiadása, d) a 
lakbérek rendezése, c) drágasági és 
rendkívüli segély sérelmének elosz­
latása tárgyában. 7. Jelentés az 
egyesületi székhelyre beadott szava­
zatokról. 8. Tisztviselők, központi 
igazgatósági tagok választása. 9. A 
közgyűlés berekesztése 

Délután 2 órakor közebéd a re­
formátus leány középiskola (Dóczy- 
intézet) internálasában. Egy teríték 
ára helybelieknek 25 korona. Más­
honnan érkezőknek a közebéd ellá­
tásukhoz tartozik.

Kérjük, hogy akik a közgyűlésen 
rész íven ni óhajtanak, augusztus hó 
20-ig okvetlenül jelentkezzenek a 
debreczeni református főgimnázium 
igazgatóságánál. Az érkezőket uug. 
hó 24-én az állomáson bizottság fo­
gadja és látja el utasítással. Az el­
szállásolás és elátás (24-én vacsora, 
25-én reggeli, ebéd, vacsora és 
2ő-án reggeli) a református leány­
középiskola internálasában lesz és 
személyenként együttesen 50 koro­
nába kerül, melyet megérkezéskor 
uz intézetben kijelölt helyen kell 
fizetni. Ha valaki szállást nem kí­
ván, vagy esetleg más szállást 
óhajt, szíveskedjék e kívánságát is 
kifejezni a jelentkezés alkalmával.

A Hortobágyra is kirándulást ter­
vezünk augusztus hó 26-án. Az ér­
vényben levő vasúti menetrend mel- 
ett ezt csak külön vonaton lehet 

megtenni, amely a költséget meg­
növeli úgy, hogy az összesen, ebéd- 
del együtt 180 korona akkor, ha leg­
alább 50 résztvevő jelentkezik. A ki­
rándulásra jelentkezés a költség 
fizetésére kötelező. Jelentkezni lehet 
il. m breczeni református főgimná­
zium igazgatóságánál augusztus tió 

,?• Ha ötven jelentkező nem lesz, 
j* klrámlulás elmarad; több jelent- 

vz '"setén a költsön kevesebb.tseg

Az elnökség.

Hamis hírek Nagy­
atádi Szabó Istvánról

Budapest, július 25. Az elmúlt 
n**pókban elterjedt az a liir, hogy 
'■ngyatádi Szabó István földiül- 
vHésugyi miniszter eltávozik, il 
I ileg szabadságra megy. Ez a 

teljesen alaptalan és t enden- 
'io/us. Hétfőn este visszaérkezik 

. !r "pestre a miniszter s ez a leg- 
«kiatónsabb cáfolata n tendeni iö 
zus híreknek.

Az árvizsgáló-bizottság álirt a 
.szabóiparos szakosztályhoz, bogy 
a vólltozutt olcsóbb viszonyokra 
tekintettel, mutasson be egy uj és 
olcsóbb kalkulációt.

A szakosztály elnöksége érte­
kezletet hivott össze vasárnap 
délelőttre, az ipartestedet tanács­
kozási termébe, hol Soós András 
szakosztályi elnök iismertette az 
átiratot. A jelenlevő szabóiparo­
sok méltatlankodással fogadták 
az árvizsgáló bizottság felszólítá­
sát. Felolvastak egy miskolezi el­
sőrendű szabóság által a debre­
czeni szakosztályhoz írott leve­
let, melyből az tűnt ki, hogy Mis- 
kolczon az uj szabómunka meg­
állapítás is sokkal magasabb, — 
mint a Debreczenben legutóbb 
április 26-án, összeállított díjsza­
bás. Április óla pedig nem tor­

ién t sem az üzemi költségeknél, 
.un a hazbéreknél olyan árcsök­
kenés, hogy a munkadijak leszál­
lítását indokolttá tenné.

Ennélfogva úgy határozott a
s i y: hogy Soós András
;°S2l%', elnök, Urbanovits 

Miksa, Maiik József, Zsibrila F„ 
es K'ss Gero Józsefből álló kül­
döttségét meneszt az átvizsgáló 
bizottsághoz s kéri mindenekelőtt 
a díjszabási kényszernek a sza- 
bad versennyel való felváltását, 
miután ez már más téren is beve­
zetést nyert, ha azonban ez ke­
resztül vihető nem volna, úgy te­
kintsen el az árvizsgáló bizottság 
az uj diijszabástól, annál is in- 
kabb, mert a régi az összes váro­
sok közül épen Debreczenben volt 
a legalacsonyabb s még lejjebb 
szállítását semmi nem indokolja.

• PORT
A svéd-magyar 

atlétikai mérkőzés.
A magyar atléták 
kiváló szereplése.

Tegnapelőtt zajlott le a svéd— 
magyar alléik iái verseny Stock­
holmban, ahová a magyar atléták a 
svédek meghívására mentek el. A 
versenyen a magyar atléták kivá­
lóan szerepeltek, négv verseny- 
számban elsők lettek, a többi szám­
ban is igen sok második és harma­
dik dijat szereztek. Messze kimagas­
lik az eredmények közül Gáspár 
Dezső 702 cm. távolugrása. Gáspár 
idehaza 680—685 között ugrott, inig 
a mesze idegenben, a magyar színek 
diadaláért küzdve, felül múlta ön 
magát.

Részletes eredmények ; 100 méte­
res síkfutás : 1. Gerő magyar 10.8 
mp. 2. Lilia Illa svéd. 3. Kurunczy 
magyar 11 mp. (Gerő biztosan győ­
zött.)

Magasugrás : t. Gáspár Jenő ma­
gyar 183 cm. 2. Magyar magyar 180 
cm. v. Johanson svéd 175.

800 méteres síkfutás : 1. Bund
bland svéd 1.57.6 mp., 2. Fogéi ma­
gyar 1.59 mp., 3. Benedek magyar.

Sulydobás : 1. Redő magyar 12.97.
2. Csajthay magvar 12.83. 3. Lomsist 
svéd 12.53.

100 méteres gátfutás : 1. Kriszti- 
enson svéd 158 mp. 2. Püspöki ma­
gyar 16 mp. 3. Johanson svéd. Stol- 
már felbukott.

Távolugrfys : 1. Gáspár Dezső ma­
gyar 7 02. 2. Misteadt svéd 6.97. 3. 
Vison svéd 6.88, 4 Galuska magyar 

6.67.
500 méteres síkfutás. 1. Land-

stroh svéd 15.52.7. 2. Mullschon svéd 
15 p. 55.4 mp. 3. Tibay magyar 16 p. 
14.6 mp. Becs magyar feladta.

Diszkoszvetés : 1. Zalhayen svéd
11.65. 2. (’.sejthey magyar 40.90. 3, 
Kobulszky magyar 40.95.

I5(X) méteres síkfutás ; I. Lund- 
graen svéd 4 p. 07 mp, 2. Némethy 
magyar I p 08 mp. 3. Pettersoh 
svéd'.

100 iiiO'rvs síkfutás : 1 Lilia svéd 
51.5. 2. Juhász magyar 51.8 mp 3. 
Jak.sen svéd 51.90 mp.

A svédek nyertek 6, a magyarok 
4 első dijat. Második dijat nyertek a 
magyarok 7-vt, u svédek hármai. 
Ila,rmadik dijat i a magyarok hár­
mat, a svédek hetet.

A svédek nagy szeretettel fogad­
lak a magyar vendégeket s minden

i

eK-Ves magyar győzelemnél lelkes 
Ovációban részesítették a magva­
rokat. J

A jövő héten avatják fel a DTE 
pályát. Lázas izgalommal készíti elő 
a DIE vezetősége a nagyerdei spoil 
telep jövő vasárnapi avató ünnep­
ségéi. Ma már biztosítva van az 

IG hírneves csapatának vendég­
szereplésé, és ez oly nagyszerű 
sportesemény, amilyen már régóta 
nem volt Debreczenben. Az FTC 
csapata is különös ambícióval ké­
szüli a pálya-avatóra, hogy régi 
nagy hírnevéhez méltóan képviselje 
ezúttal is a zöld-fehér szinqket, a 
melyet rettegett úgy az angol, mint 
más nemzet fooball-sportja is. Ter­
mészetesen komplett első csapatát 
állítja sorompóba. Külön eseménye 
a pályaavatásnak maga az újonnan 
elkészült nagyerdei sporttelep. A re­
mek fekvésű, fáktól övezett árnyas 
pálya immár teljesen készen várja a 
footballistákat. A hatalmas. 120X60 
méter méretű pálya elvan sima, 
mint egy hilliárdasztal. Debreczen 
város sportéletének uj fejezete kez­
dődik n DTE pálya elkészültével. A 
megnyitó mérkőzés iránt már is 
óriási az érdeklődés és a DTE veze­
tősége, hogy mindenki kellő időben 
jó jegyekről gondoskodhasson, már 
keddtől kezdve elővételben árusit- 
latja a jegyeket Springer József, 
Bódogh László és Tolnai Dániel 
urak üzleteiben.

A D\ SC nagy nyári ünnepélye a 
Máv. műhelyben 31-én. Keletma- 
gyarország bajnokcsapata, a Debre­
czeni Vasutas Sport Club a bajnok­
ság megnyerése alkalmából folyó hó 
•11-ón igen kellemes szórakozást 
nyújtó, hatalmas méretű nagy nyári 
mulatságot rendez a Máv műhely 
(Wnggongyár) előudvarón és a mű­
helyt étteremben. A mulatság sikerét 
biztosítja a 200 tagú rendezőség, a 
mely fáradhatatlan munkával készíti 
elő a legkényesebb igényeket is ki­
elégítő. szórakoztató játékokat és 
elsőrendű kabaré előadást az Egyet­
értés színjátszó társaság közremű­
ködésével. A kabarét reggelig tartó 
tánc követi elsőrangú zenekarral.

DK A,SE DVSC () : 0. A nagy hő­
ség erősen éreztette hatását úgy a 
játékosokon, mint a nézőkön is. 
I’ermészetesen ennek folytán a két j 

első helyezett találkozása nem nyúj­
totta azt a sportot, amit normális [ 
időjárás mellett eredményezett 
volna. A DBASE csapatán ugyan 
meglátszott a technikai tudásbeli 
fölény, azonban a befejező akciókkal 
adósak maradtak. A DVSC-ben sze 
lepett mint vendég Vampetisch és 
Farkas (Vasas). Vampetisch nem 
sokat mutatott, ellenben Farkas 
valósággal brillírozott és néhány 
igazán bravúros védést produkált 
A mérkőzés egyébként mindvégig

heves iramú voll, amelyet egy kis 
szerencsével bármelyik fél megnyer- 
holelt volna. Biró Bródi Barna.

DKASE I-b DVSC 1-b 0 : 0. Biró 
Kaldy Zsigmond.

A,z tuning a DTE pályán. A 
DIE footballistái szerdán délután
n iá -.?lsö tréningjüket az újonnan 

elkészült nagyerdei sporttelepen. Az 
}■ 6s n > valamint az ifjúsági játé­
kosok pontos megjelenését kéri a 
vezetőség.

Szakosztályi ülés. Felkérem a 
D J E footbalíszakosztályának összes 
tagjait, hogy kedden este a pálya­
avató mérkőzés ügyének megbeszé­
lése végett feltétlen teljes számban 
este 8 órakor az Angol Kiráynő ká- 
véház külön termében pontosan je­
lenjenek meg. Intéző.

VI. kér. SC—DSC 2 : 1 (0 : 0). A 
gólokat Molnár és Horváth, a DSC- 
ből Csonka rúgták. Jó bíró volt Gel- 
lért (DMTK).

Felkérem a VI. kér. SC I. és I-b 
játékosait, hogy kedden és csü­
lökön délután 3 órakor a vasutas 
pályán tréningen teljes számban 
megjelenjenek. Intéző.

Katonai nyugdíja­
sok figyelmébe,
A köztisztviselők, közal­

kalmazottak és nyugdíjasok liszt­
ellátására vonatkozó hirdetmé­
nyünk, mely a helyi lapok julius 
21-iki számában közöltetett, a 
katonai nyugdíjasokra is érvé­
nyes. Minthogy a katonai nyug­
díjasok számfejtő hivatala Buda­
pesten van, a jelentkezési lapok 
igazolását a lisztiroda végzi. A 
katonai nyugdíjasok tehát liszt­
ellátásra felvételük és lisztköny­
veik átvétele végett a lisztirodá­
ban (Csapó-u. 15.) jelentkezze­
nek. Jelentkezésük alkalmával 
rendőri bejelentési lapjukat és a 
nyugdíjas kedvezményes ellá­
tásra jogosult családtagjait fel­
tüntető minisztériumi értesítőt 
kell felmutatniok.

Debreczen, 1921 julius 25.
Városi Tanács 

közélelmezési ügyosztálya.

Hirdetmény.
A kerületi kereskedelmi és 

iparkamara pályázatot hirdet 
tiz waggon 'jó, száraz, tölgy ha­
sábfának vagy akácfának azon­
nali és tiz waggonnak pedig ké­
sőbbi megegyezés szerinti idő­
ben való szállítására.

Az ajánlatok a tűzifára ab. 
Debreczen-állomás számítva, a 
kamara elnökségénél folyó évi 
augusztus hó 10-ig adandók be.

Pályázati hirdetmény
A református ispotályt" ápol­

tak részére szükségelt 15 pár 
férfi, 15 pár női cipő és 15 női 
kabát és kötény készítésére. — 
A záratajánlat 2000, azaz Kettő­
ezer korona óvadékkal, — to­
vábbá két pár mintával folyó 
évi julius hó 31-ig délutáni 5 
óráig nyújtandó be Ispolály-tc- 
lep 2.) az ispotály! felügyelő­
séghez.

Könyves Tóth Kálmán, 
ispotályt felügyelő.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Or. SZATAI FERENC.

KIADJA:
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Pénztárkezelönd
kereskedelmi ismeretekkel fel­
vétetik. Gépírásban jártas­
sággal bírók előnyben része­
sülnek. Pályázók ajánlatukat 
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árubizományi ésiltalánoi ügynökség
Reinbold, Szilágyi és Társai 
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
oo Telefonszám 566. oo
rTTTTTTTTTTTTTTr...........gTTTtTTTT

TŰZIFA.
Iparvállalatok, hentes és pék- 
üzemek, szállodák, vendéglők, 
testületek, bérházak és ma­
gánosok most lássák el ma­
gukat az üzemükhöz és a 
téli fűtési saisonban szüksé­
ges tűzifával, mert az őszi 
áruszállítások miatt a tűzifa 
szállítása ismét nehézségekkel 
fog járni, drágább is lesz és 
még sem lesz fa. Most még 
akadálytalanul lehet szállí­
tani, aránylag olcsón ; cégünk 
bármily mennyiségű prima 
2—3 éves vágású, egészséges

bükk-hasábfát
szállít vaggontételekben a leg­
előnyösebb feltételek mellett. 
Megrendelések irodánkban egész 
napon át eszközölhetök. oo oo oo

tlajdumegysi Vasöntöde és Gépgyár
ENGEL ÉS TÁRSA CÉGHEZ 
Ujv6rosl-ut 5-lk szám alatt.

.................................... B-i-i

j
avagy egy tőkeerős

pénzes társ kerestetik.
Nyugodt és biztos megélhetést, 
nagy jövedelmet és fényes exis- 
tenciát biztositó, teljesen és a 
legmodernebből fölszerelt, ható­
sági engedélyekkel már rendel­
kező hentesáru, levestészta, ma­
karóni és tarhonya készítési és 
kiviteli iparüzemhez, legalább 
is 300 ezer korona készpénztőke 
hozzájárulással, amely összeg 
ingatlanokra, első helyen leendő 
telekkönyvi bekebelezéssel is 

biztosítva lesz.
Szaktudás nem feltétlenül szükséges I

Társulhat nő isi
Vagy pedig ugyanilyen összegű

magánkölcsön magas kamat mellel!
hasonló biztosíték nyújtásával 
felvétetik. Értekezhetni lehet 
és a társulási részletes feltételek 
is megtekinthetők a Nagy Lajos 
irodában, Veres-utca 9. sz. alatt, 
a délelőtti órákban 9—2 óráig.

IFW
y tr d

A nagyerdő alatt!
Azonnal átvehető s beköltözhető

Téli-nyári lakás!
A tanítói árvaház mellett kell 
bemenni. Pár percnyire van az 

egyetemhez.
Url családok által lakott

villa-negyed!

Közvetlen szomszédja: Lencz Géza 
dr. egyetemi tsnár ur Öméltósága. 
Hatalmas, majdnem ezer négy. 
szögöl kitűnő karban levő, gondo­
zott termő szőlő. Az idei várható 

termés 25 hektó I 
Téglaépület, két szoba, konyha, 
veranda, speiz, két kamara, elke­
rített baromfi udvar és sertésól. 
Igen jó vizit szivattyús kút, felséges 
levegő! V Hány világítás. Cserépkályha. 
Á benne lakó tulajdonos úrnő az 
egész ingatlant átadja a vevőnek.
Ára 280 ezer korona!
Ezen ingatlan felett is a NAGY 
LAJOS IRODA rendelkezik, 
egyedül csak ott köthető meg 
a vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9. sz.alatt.
nimmimnm

Hengerrovátkolást ÄS,b'blg5e=Lnmc=ioinS
Kereskedelmi öntvényeket és hitelesített súlyokat

raktárról azonnal szállít
Mindenfajta gépöntvényt 2 nap alatt szállít a
Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár

I Ujvárosi-ut 5. szám. Telephon 14—01.

.................................................

Tiszántúli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Tnlnfnn- CCC 
Debreczen, Csap6-u. 19. sz. IBIEIUII.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált: 
Mindenféle külföldi pénznemeket, “""^"cse^Síutaivá-

nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.
PrtélrtrÍTeitPt mPü?ht7Á sokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a LrieKlOXSaei megPIZaSOKat legel^nyöSebb feltételek mellett. (Devi-

sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)
Szappanosoknak szállít P[^óabbanasztott faggyut' csontzsirt a leß*
Tímároknak pedig folyékony és szilárd tölgyfakivonatol (tannint), olvasz- 
- --------------  tott faggyút, halzsirt, cserzőanyagokat stb.
Géo- és motorüzemek nt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és 
__ “-------------------------------- kenőolajokat, benzint, gépzsirt, szijjakat stb.
Tűzifát (cser> tölgy és bükhasáb) vegontételekben STállit.

Terményeket (buzá,> rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá- 
________1-------  sárol a legmagasabb napi áron.

«imwiwn

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

vagy
akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van. +*+**-*■*-*+++*+*+++*

Paplan varrodámban
minden szakmámbeli 
munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Dcbreczeni, Kos- 
suth-utca 11. 2996

Asztalos munkákat
kvszit és javít a leg­
olcsóbban VnngorAntal 
Csapó-utca 9. 2811

Boros hordó
uj és használt, min­
den nagyságban és 
mennyiségben kap­
ható, taposó- és ká­
posztás kádak, kut- 
vedrek, léhók, put­
tóitok, zsírhoz való 
uj hordók állandóan 
raktáron. — Javítást 
elfogad a br. Györffy 
hordógyár, Nap-utcn 
4. sz. Telefon 12-113.

Eredeti
Bécsi BlITMMIIHéle

Leány és fiú ruhák, 
gyermekkelengyék 
l)r. HEGEDtiSNÉ
gyermekdivatházában,

Simonfly-utca 2. sz.

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczen! Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653

Keresek
megvételre jó karban 
levő használt rövid zon­
gorát. — Daku hentes 
Csapó-utca. . 3061

Használt
kis méretű jó karban 
levő hordókat vesz a 
Lőblé ecetgyár, Szálkái­
ul ca 5. sz. 3062

Eladás
Elepen

35 holdas tanya épüle­
tekkel bérbe adó, két 
hold ondód! föld eladó. 
Márton ügyvéd, Piac­
utca 44. 3022

Aki egy
raktárhelyiségemet ön­
költségén megjavítja és 
lakássá alakítja, több 
évig ingyen lakliatik. 
Márton ügyvéd, Piac­
utca 44. 3 23

Eladó azonnali beköltö­
zésre

Gadházi-ut 54. sz. csi­
nos modern ház, 300 
négyszögöl gyümölcsös 
és konyhakerttel. Érte: 
kezhetni Rákóczi-utca 
1. sz. bádogos üzletben 

3032

w-yyyyyyas

Kereslet
Aranyat

: ezüstöt, briliánst, zálog­
cédulát vesz legmaga­
sabb napi áron Steiner 
Mihály Hatvan-u. 2. I. 
emelet. 3059

Kifutó fiuk
! azonnal felvétetnekllal- 
! rnágyi divatházban. —

Cséplőgépet
j kifogástalant keresek 
j 3000 kereszt azonnali 
I eséplésére, Hajnal Samu 
' Bika-bérház.

Makulatur
5 kg-os csomagban el­
adó a kiadóhivatalban.

Ároktő
határában 240 holdé.- 
birtok, szántó, kaszáló 
és legelő, kellő épüle­
tekkel okt 1-crre kiadó. 
Hajnal Samu Bika bér­
ház. 8081

Előd«-
egy dívány, szép fekete 
kosztüm s több ruha­
nemű. Eötvös-u. 71.

3079
Zongora

kereszthuros, fekete sza­
lon, eladó Gärtner ban­
góiénál, Széchenyi-utca 
15. sz. 3014

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
■ iimmnemm

Értesítem
a nagyérdemű vásárló közönsé­
get, hogy saját őrlésű lisztek a 
következő árakban kaphatók: 

grizcs nullás liszt 23 K 
sima nullás ,, 20 K
félfehér kenyér,, 13 K

ifj. Csentjeri lynátz és Fia
liszt kereskedés ben. Hatvan-u. 65
rs-.-TK.rar ■ rn tttttt

Aranyért, ezüstért,
platináért, hamis fogakért,

síit minden régi ékszerért u

legmagasabb napi árt
fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczl-utca 2. (biarkamara.)

Saját készítésű

CIPŐK O

1.1 i U h i. k ■ ■■■■■■■ fu_ _
Debreczen város óe a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata

tiszta színanyagból
a legolcsóbban beszerezhető készen vagy mertek ulAn ■

G R Ü N V ÁLD cipőüzem,
Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.) 
Minden nálam vásárolt cipőt, ha Idő elölt elszakad, úgy teljesen Ingyen javító >.
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